

Краен отчет

Българско училище “Св. Св. Кирил и Методий” Отава, Канада.

Национална програма „Роден език и култура зад граница“ 2014

Бенефициент по програмата Българската Фондация в Отава, Канада.

Българската Фондация в Отава изразява искрена благодарност към Министерството на Образованието, Младежта и Науката за приемане в Националната Програма ”Роден Език и Култура зад Граница” за 2014 год. на двата кръжока по “Народни танци” и “Традиции, бит и народно творчество” на Българското училище в Отава “Св. Св. Кирил и Методий”. Тези кръжоци обогатяват дейността на училището, привличат нови ученици и популяризират българската култура, българските народни обичаи и традиции и красотата на българските народни танци!

Двата кръжока започнаха дейността си на 6 септември, първия учебен ден за Българското училище “Св. Св. Кирил и Методий” Отава. Ръководителки на двата кръжока са г-жа Нина Маркова, „Народни танци“ и г-жа Даниела Йовсва, „Традиции, бит и народно творчество“.

Помещенията в които се провеждаха занятията бяха предоставени и тази година от Католическия Образователен Борд и ние не заплащаме наем за тях.

През учебната 2014-2015 год. Двата кръжока бяха посещавани от около 20 деца, ученици от българското училище в Отава. Бяха проведени 90 учебни часа (по 45 за всеки кръжок). Заплащанията на двете ръководителки беше извършено след представянето на Междинния отчет, както е конкретизирано в договорите с тях.

Бяха закупени също така допълнително народни носии за разрастващия се детски танцов състав, както и народни битови предмети и инструменти за използване в часовете по бит и творчество.

Изявите на децата от кръжоците започна на 26 октомври тази година когато учениците участваха в организирания в Отава Български фестивал. Те се представиха с няколко танца. Танцовият състав събира овациите в концерти по случай 3ти март, Денят на майката – м. март, 24 май и Коледа, а така също и на концерти, организирани от Отавския Католически Борд за учениците и родителите на различните етнически училища. През месец май 2015г. танцовият състав се представи на Организирания от Турското посолство концерт по случай международния ден на детето. С прекрасните национални костюми, закупени със средства по програмата Роден Език и Култура зад граница нашите деца гръят на сцената сред своите връстници от други националности и представят с гордост и радост България!

На организираното в българското училище коледно тържество бяха връчени официални грамоти за участието на децата от кръжока по „Традиции, бит и народно творчество“ в „Конкурс по изобразително изкуство за деца и юноши от българските общности в чужбина“ България в моите мечти” тринадесето издание - 2013 год. Учениците от Кръжока участват с изложби на свои произведения във всички

чествания на български празници и представяния на България пред канадската публика. С изработените от децата мартеници бяха закичвани гостите на официалните тържества по случай 3-ти март, майките бяха уважени с прекрасни картички с поздравления за празника! През месец март 2015г. кръжока участва в организирания от Асоциация „Български език – език европейски“ в Париж, Пети международен конкурс за детска рисунка „Баба Марта“ 2015.

По програмата Роден език и култура зад граница – 2014 ни беше отпусната сумата от 2,977 лв.

За учебната 2014- 2015 год. сме изразходвали:

1. Заплата Нина Маркова – 45 часа X 20лв. = 900лв
2. Заплата Даниела Йовева – 45 часа X 20лв. = 900лв
3. Фактура „Балканфолк“ – 599 Евро = 1171.54 лв.

Общо 2971,54 лв.

Не са разходвани 5.46 лв.

Бихме искали да коментираме с Вас дали има възможност отпусканите суми по проекта да ни бъдат преведени в Канадски долари. До момента те винаги са преведени в Американски долари и след това Канадските банки ги трансферират по курса за деня в Канадски долари. За наше огромно съжаление при тази процедура винаги сме на загуба и подаряваме на банките една значителна за нас сума. Канадски банки вече работят директно с България. Решението на този проблем би бил от голяма полза за нас!

Надяваме се, че Крайният отчет и документите, които изпращаме ще дадат представа за дейността на нашите кръжоци през учебната 2014-2015 год.

Ще получите повече информация и удоволствие от публикуваните снимки на сайтовете:

<http://bulgarianschoolottawa-balgarche.weebly.com/10401088109310801074>

<http://bulgarianschoolottawa.weebly.com/10581088107210761080109410801080-1080-107310801090.html>

С уважение и най-добри пожелания!

Христина Христова

Ръководител на Проекта / Национална Програма Роден Език и Култура зад Граница”

27 юли 2015 г.,

Отава, Канада

